Колачикова Ирина Владимировна

Тема: Общие особенности рек.

Цели урока:

1. Образовательные: систематизировать знания обучающихся о крупнейших речных системах России.

2. Воспитательные: повышение интереса к предмету.

3. Развивающие: продолжить формирование умений анализировать и сопоставлять карты, схемы, рисунки с целью получения новых знаний.

Задачи:

· Расширить знания о видах вод суши и их размещении на территории России;

· Закрепление понятий «падение», «уклон», «питание», «режим» и др.

· Определение по тематическим картам и статистическим материалам гидрологических характеристик рек.

Тип урока: практикум.

Оборудование:

· Учебник В.П.Дронов, И.И.Баринова и др. География России: Природа. 8 класс. – М.: Дрофа.

· Атлас и контурная карта Природа России. 8 класс.

· Компьютер, интерактивный комплекс.

· Презентация урока.

· Настенная физическая карта России.

Ход урока.

I. Организационный момент.

Слайд 1. Тема урока

Слайд 2. Цели и задачи урока

II. Проверка домашнего задания.
Слайд 3. Вписать названия рек России
Повторение географической номенклатуры «Реки России», перемещая буквы из правого нижнего угла, отгадать кроссворд.
Ответы: Енисей, Дон, Колыма, Северная, Лена, Индигирка, Вилюй, Волга, Витим, Амур, Иртыш, Яна.
Слайд 4. Режим реки
Фронтальная работа. Учащиеся отвечают на вопросы учителя, используя схему на доске:

· Что называется режимом реки?

· Что такое наводнение?
· Что такое межень?

· Чем паводок отличается от половодья?

· На какие группы можно разделить реки России по водному режиму?

Слайд 5. Реши задачу

Проверка выполнения решения задач на вычисление уклона и падения реки - используется маркер для выведения решения на доску.
1. Уклон Лены на отрезке Витим – Олекма.

Решение: Витим = 176м, Олекма = 122м



(17600см – 12200см) : 627км = 8,6см/км



Ответ: уклон Лены 8,6см/км.

2. Высота истока Енисея?, если его уклон 37см/км

Решение: У = А : L, 
→ 37см/км = А : 4092км 
→ А = 4092км × 37см/км = 151404см = 1514м
А = Ни – Ну, 
→ Ни = А + Ну 
→ Ни  = 1514м + 0 = 1514м

Ответ: высота истока Енисея 1514м.
Слайд 6. Тренировочная работа.

Проверка знаний и понятий: соотнести цифру термина и букву определения.

Можно провести самопроверку, совместив левый смайлик с правым.
III. Практическая «Определение основных гидрологических характеристик рек России»

Слайд 7. Практическая работа
Таблицу перенести в тетрадь. Работа выполняется одновременно с заполнением таблицы на доске.

При выполнении работы можно использовать карты атласа и таблицы учебника. 

Графы «бассейн», «длина» и «питание, режим» на доске заполняются перенесением данных с нижнего поля в таблицу, остальные – самостоятельным написанием учащимися ответов маркером.
IY. Домашнее задание

Слайд 8. Домашнее задание

1. §23

2. стр. 255 – выучить реки

3. в тетради доделать П.р. по вариантам:

1 вариант для рек – Амур, Волга, Обь, Кубань

2 вариант для рек – Енисей, Терек, Дон, Анадырь.
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